
Kalisz,	dnia	20	kwiecień	2012	roku

Wykonawcy	biorący	udział	
w	postępowaniu	

I	N	F	O	R	M	A	C	J	A

Dotyczy:	postępowania	na	świadczenie	usług	telekomunikacyjnych	oraz	dzierżawa	centrali	telefonicznej	dla

Wojewódzkiego	Szpitala	Zespolonego	im.	L.	Perzyny	w	Kaliszu	(sprawa	nr	19/12).

W	odpowiedzi	na	pytanie	Wykonawcy	informujemy	co	następuje:

Pytanie:

W	wyniku	zgłaszanych	wcześniej	przez	Wykonawców	pytań,	w	odpowiedziach	z	dnia	13	kwietnia	2012	r.
Zamawiający	zmienił	wymagania	dotyczące	prędkości	pobierania	i	wysyłania	danych	zgodnie	z	sugestią	jednego	z
Wykonawców	i	podniósł	znacząco	wymagania	techniczne	określając,	że	prędkości	te	powinny	wynosić	minimum
100	Mb/s	dla	obu	lokalizacji.	Rozwiązanie	takie	nakłada	na	Wykonawców	konieczność	wykorzystania	innych
technologii	niż	w	przypadku	wcześniej	wymaganych	parametrów	łącza	Internetowego	i	znacznie	wydłuża	termin
prac	przygotowawczych	po	stronie	Wykonawców,	a	także	znacząco	ogranicza	liczbę	Wykonawców,	którzy	są	w
stanie	spełnić	takie	wymagania	techniczne	i	złożyć	oferty	w	przedmiotowym	postępowaniu.	Takie	działanie
powodujące	ograniczenie	liczby	Wykonawców,	którzy	są	w	stanie	złożyć	oferty	z	uwagi	na	kryterium	spełniania
wymagań	Zamawiającego	stanowi	naruszenie	art.	7	ustawy	z	dnia	29	stycznia	2004	r.	Prawo	zamówień
publicznych,	czyli	zasady	uczciwej	konkurencji	i	równego	traktowania	wykonawców.	Jeden	z	Wykonawców	poprzez
swoją	sugestię	zawyżył	niepotrzebnie	wymagania	w	zakresie	parametrów	łącza,	ponieważ	dokonana	analiza
potrzeb	Zamawiającego	nie	wykazuje,	że	Zamawiający	rzeczywiście	potrzebuje	łączy	o	tak	wysokiej
przepustowości.	Podniesienie	wymagań	technicznych	świadczonych	usług	pociąga	za	sobą	znaczący	wzrost	cen	za
realizację	zamówienia	w	ofertach	przygotowywanych	przez	Wykonawców.	Cena	za	realizację	całego	zamówienia	w
takim	przypadku	może	wzrosnąć	nawet	o	ponad	25	%	wartości	całego	zamówienia.	Wskazuję,	że	jest	to	wydatek
zbędny	dla	Zamawiającego,	ponieważ	koszty	przygotowania	i	świadczenia	usług	o	takich	parametrach	poniesie
Zamawiający	dokonując	płatności	z	tytułu	realizacji	całego	zamówienia.	Zamawiający	jako	podmiot	sektora
finansów	publicznych	zobowiązany	jest	do	stosowania	przepisów	ustawy	z	dnia	27	sierpnia	2009	r.	o	finansach
publicznych,	a	w	przypadku	naruszenia	podstawowych	zasad	dyscypliny	finansów	publicznych,	tj.	w	szczególności
celowości	i	prawidłowego	wydatkowania	środków	publicznych	podmiot	wydatkujący	środki	publiczne	ponosi
odpowiedzialność.	Naruszenie	dyscypliny	finansów	publicznych	przez	Zamawiającego	w	zakresie	Prawa	zamówień
publicznych	stanowi	podstawę	do	przeprowadzenia	kontroli	postępowania	o	udzielenie	zamówienia	publicznego	i
pociągnięcia	do	odpowiedzialności	pracowników	Zamawiającego	na	podstawie	ustawy	z	dnia	17	grudnia	2004	r.	o
odpowiedzialności	za	naruszenie	dyscypliny	finansów	publicznych.	Podkreślam	przy	tym,	że	Zamawiający	ma
świadomość,	iż	zgodnie	z	art.	23	ustawy	o	odpowiedzialności	za	naruszenie	dyscypliny	finansów	publicznych,
„nieświadomość	tego,	że	działanie	lub	zaniechanie	stanowi	naruszenie	dyscypliny	finansów	publicznych,	nie
wyłącza	odpowiedzialności,	chyba	że	nieświadomość	była	usprawiedliwiona”.	W	tym	przypadku,	wobec	faktu,	że
Zamawiający	poprzez	niniejsze	zapytanie	został	poinformowany	przez	Wykonawcę,	iż	zmiana	wymagań	SIWZ	w
zakresie	parametrów	technicznych	usług,	która	w	rzeczywistości	nie	jest	konieczna	ze	względu	na	realne	potrzeby
Szpitala,	a	która	znacząco	podnosi	wartość	zamówienia,	nie	będzie	stanowiła	okoliczności	wyłączającej
odpowiedzialność	Zamawiającego.

W	związku	z	powyższym	Wykonawca	zwraca	się	do	Zamawiającego	o	ponowną	weryfikację	jego	potrzeb	i
dostosowanych	do	nich	parametrów	technicznych	usług	oraz	podanie	do	wiadomości	Wykonawców,	czy
rzeczywiście	oczekuje	tak	mocno	zawyżonych	parametrów	technicznych	usług	mając	na	uwadze	fakt,	iż
Zamawiający	wydatkuje	środki	publiczne	i	takie	działanie	będzie	stanowiło	przejaw	nierzetelnego	i	niecelowego
wydatkowania	przez	Zamawiającego	przekazywanych	mu	środków	finansowych,	co	w	obliczu	wiecznego
niedofinansowania	stanowiło

będzie	naruszenie	zasad	dyscypliny	finansów	publicznych	i	prawidłowego	zarządzania	budżetem	przez
Zamawiającego.	Wykonawca	prosi	o	stosowną	modyfikację	SIWZ	i	przywrócenie	poprzednich	parametrów	usług.

Odpowiedź:	Zamawiający	podtrzymuje	zapisy	wyjaśnień	z	dnia	13.04.2012r.	(odpowiedź	na	pytanie	nr	5)	w
zakresie	wymaganej	prędkości	pobierania	danych	i	prędkości	wysyłania	danych.	Zamawiający	ma	w	planach
uruchomienie	wideokonsultacji	na	bloku	operacyjnym	oraz	wideokonferencji	na	Oddziale	Neurochirurgicznym	i
Oddziale	Ortopedycznym.	Zamawiający	podpisał	także	umowę	na	konsultacje	w	zakresie	wczesnego	wykrywania
raka	płuc	–	na	chwilę	obecną	zdjęcia	RTG	są	wysyłane	w	okrojonej	wersji,	szybsze	łącze	pozwoli	na	wysyłanie
każdego	zdjęcia,	na	którym	podejrzewana	jest	możliwość	zachorowania	pacjenta.

Zamawiający	zmienia	termin	otwarcia	ofert	na	godz.	930	dnia	30	kwietnia	2012r.

Treść	powyższej	odpowiedzi	stanowi,	zgodnie	z	art.	38	ust.	4	ustawy	Prawo	zamówień	publicznych	(Dz.U.	2010r.	Nr
113,	poz.	759	tekst	jednolity	z	późn.	zm.)	zmianę	treści	specyfikacji	istotnych	warunków	zamówienia	i	jest	wiążąca
dla	wszystkich	Wykonawców	biorących	udział	w	przedmiotowym	postępowaniu.


